
Opis zanimanja 

Pedagog (Pedagog) 

 

Opis posla: 

Profesori pretežno rade u srednjim stručnim školama koje mogu biti 
četvorogodišnje i trogodišnje, kao i na fakultetima što zavisi od kvalifikacija 
profesora. Profesori u stručnim školama predaju nastavu u zavisnosti od struke 
i predmeta koji predaje. Takoñe, u okviru stručnih škola, profesor može 
obavljati i praktičnu nastavu, koja je sve češći oblik usvajanja znanja tokom 
školovanja, i time ñaci stiču praktična znanja. 

  

Pedagozi su stručnjaci koji se bave vaspitanjem. Oni mogu raditi u školama, 
zabavištima, domovima za nezbrinutu decu, učeničkim domovima. Najveći broj pedagoga radi u školama, u kojima 
su oni osnovni stručni saradnici. 

 

Rad pedagoga u školi možemo podeliti na više oblasti: planiranje i programiranje, rad sa učenicima, rad sa 
učiteljima te rad sa roditeljima. Planiranje i programiranje uključuje planiranje sopstvenog stručnog usavršavanja i 
stručnog usavršavanja učitelja, učestvovanje u izradi godišnjeg plana i programa škole te planiranje rada i 
učestvovanje u radu učiteljskog veća. U ovim delatnostima pedagog sarañuje sa direktorom škole i ostalim 
stručnim saradnicima (psiholog, defektolog). Pedagog, u saradnji s lokalnim zavodom za zapošljavanje, izrañuje 
plan i program za profesionalno informisanje. Plan rada s decom s poteškoćama u razvoju i plan rada s 
talentovanom decom pedagog izrañuje u saradnji sa psihologom i defektologom, ako ih u školi ima.  

 

Pedagog izrañuje plan zdravstvene, socijalne i ekološke zaštite učenika u saradnji sa školskom ambulantom. 
Zadatak je pedagoga i izrada plana kulturne i javne delatnosti škole te sreñivanje pedagoške dokumentacije. 

 

Pedagog organizuje i sprovodi ispitivanje zrelosti za upis u prvi razred, organizuje učeničke radionice i dodatnu 
nastavu, organizuje edukativna i vaspitna predavanja za učenike, a neka sam i održi. Pedagozi provode deo 
profesionalnog informisanja u saradnji sa Zavodom za zapošljavanje (ankete Zavoda za zapošljavanje), daje 
informacije o programima srednjih škola (pedagozi osnovnih škola), odnosno programima fakulteta (pedagozi u 
srednjim školama). U stručnom timu sa psihologom i defektologom sprovode programe za decu sa poteškoćama u 
razvoju, a u saradnji sa psihologom sprovode programe za talentovanu decu. 

 

Pedagozi u radu s učiteljima proveravaju realizaciju rada učitelja (prisustvo na nastavi, realizaciju planova i 
programa i sl.). Pedagozi analiziraju rezultate škole na područjima uspeha, vladanja, popravnih ispita i sl. 
Organizuju istraživački rad u školama i stručno usavršavanje učitelja, kao i vaspitna i edukativna predavanja za 
roditelje. 

 

Pedagozi u domovima za decu zaduženi su za vaspitni rad s decom i roditeljima te pomažu u učenju deci sa 
poteškoćama. Posebno područje je andragogija, nauka o vaspitanju odraslih. Stručnjaci koji se specijalizuju za rad 
u andragogiji rade u zatvorima, domovima penzionera i ustanovama za prekvalifikaciju i dokvalifikaciju odraslih. 

 

Radni uslovi: 

Posao pedagoga uglavnom je kancelarijski. Pedagozi nisu izloženi nepovoljnim vremenskim uslovima i samo 
iznimno rade u smenama. Putovanja su retka i najčešće su vezana uz stručno usavršavanje. Mnogo vremena 
provode na raznim sastancima, seminarima i predavanjima. Njihov posao zahteva česte kontakte s učiteljima, 
učenicima, roditeljima, ostalim stručnim saradnicima i saradnicima izvan škole (doktori, psiholozi Zavoda za 
zapošljavanje i sl.). 
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Poželjne kvalifikacije i osobine: 

 

Pedagozi moraju voleti decu i rad s decom. Posebno je važno poznavati psihu deteta i prilagoditi način 
komuniciranja detetu. Važno je razviti smisao za probleme drugih osoba i strpljivost u radu. Sposobnost kvalitetnog 
planiranja, odlučnost, objektivnost i odgovornost važne su osobine za kvalitetan rad pedagoga. Zbog čestog 
izveštavanja, informisanja te držanja predavanja, važna je lakoća usmenog i pismenog izražavanja.  

 

Osposobljavanje i zapošljavanje: 

 

Za zanimanje pedagoga potrebno je, nakon srednje škole, završiti studije pedagogije. Važno je naglasiti da se 
pedagozi moraju stručno usavršavati na seminarima, stručnim skupovima i praćenjem savremene stručne 
literature. 

 

Na tržištu rada potražnja za ovim kadrom je slaba, dok je odziv kandidata osrednji. 

 


